
Vejle og omegns biavlerforening.  
 
 
Referat fra Generalforsamling i Vejle og omegns biavlerforening den 8. november 
kl. 19 i Bygningen i Vejle. 

Emne Referat 
1. Valg af dirigent Kurt blev enstemmigt valgt som dirigent. Han bekræftede at 

generalforsamlingen var lovligt varslet og indkaldt 
2. Bestyrelsens beretning Formanden informerede om følgende: 

 Foreningen har pt. 148 medlemmer. 
 Der blev informeret om at fællesarrangementet Trekantens bivaler 

konference er nedlagt 
 Vokshuset har opsagt aftalen og vi har ikke fundet en ny leverandør. 

Foreningen fortager køb og vask ved Aulum biavlercenter. Aulum 
biavlercenter har sponsoreret præmier til vores honning 
bedømmelse i forbindelse med generalforsamlingen. 
 

 
Formandens beretning fra årets begivenheder: 

 I foråret (april) afholdte vi et foredrag omkring  Dronning 
kundskaber for biavler v. Ivan Nielsen, Himmerlandske Bier. Her 
deltog 46 medlemmer fra hhv. Vejle og Fredericia biavlerforening. 

 Begynderkurset var igen i år en succes med mange nye deltager. 20 
stk. har gennemført kurset. Det har haft stor effekt at benytte 
facebook, instagram og ugeavisen/VAF for at reklamere for vores 
begynderkursus 

 Fortsætterkurset kom også i gang og her var der 10 deltagere. 
 Fordi vi har haft både begynder- og fortsætterkursus, har vi udvidet 

vores skolebigård således vi nu har 13 familier og 3-4 aflæggere. 
Honningen fra bigården er solgt til deltagerne på begynder- og 
fortsætterkurset til 23kr/kg. 

 I juni blev der afholdt honning & jordbær dag, hvor bestyrelsen 
solgte flydende forårshonning i bla. Vejle midtby og i Lindved. 

 Afslutningen i bigården i august var velbesøgt. 
 Naturensdag blev afholdt ved vores faciliteter i Haraldskær, hvor vi 

havde arrangeret rundvisning i skolebigården, salg af honning og 
bagning af pandekager. Desværre var dette arrangement ikke særlig 
godt besøgt. 

 I sensommeren havde vi 2 arrangementer: 
o Besøg hos Søren Grøn der viste sin biavl frem og vi besøgte 

Sørens nabo der gør meget for biodiversiteten ved at lade 
store dele af hans grund/have stå vildt.  

o Besøg på Brandbyegaard ved Odder hos Lone Vitus og Søren 
Kvist, der dyrker deres jord økologisk og har en stor del af 
grunden udlagt til natur for at fremme biodiversiteten. 

 
Der var ingen kommentar eller spørgsmål til formanden beretning 

3. Regnskab fremlagt af 
kasseren. 

 

Regnskabet blev gennemgået og godkendt uden yderligere bemærkninger. 
Vi har et indestående på dkk. 50.139,05 
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4. Indkomne forslag. 
 
 

5. Valg til bestyrelsen 
 
 
 

6. Valg af 
bestyrelsessuppleanter 
 

7. Valg af revisor 
 

8. Valg af revisorsuppleant 
 
 

9. Eventuelt 

 

 

 

 
  

 
 
Der var ingen indkomne forslag. 
 
 
Lena Gravengaard og Mette Riis blev begge genvalgt som 
bestyrelsesmedlemmer. To nye bestyrelsesmedlemmer blev valgt: John 
Jongdal Rasmussen og Lars Silkjær. 
 
Bjarne Laursen blev genvalgt som suppleant og Bjarne Rasmussen blev 
ligeledes valgt som suppleant. 
 
Erik Nielsen og Ejnar Nielsen blev genvalgt som revisorer 
 
Anders Toft Beck blev valgt som revisorsuppleant.   
 
 
Følgende forslag kom op under eventuelt: 

 Peter Nissen: forslag om at etablere biavlertorsdage både for 
erfarne og nye biavlere. Flere emner (eller årets gang i bigården) kan 
tages op og alle kan deltage. 

o Flere af de fremmødte viste interesse for dette og flere 
mener der skal være et fast emne hver gang.  Bestyrelsen 
arbejder videre med forslaget 

 Peter Nissen og Susanne Nielsen anbefaler af flere medlemmer 
tager videregående kursus i biavl (skal have være biavler i min. 3 år 
for at kunne deltage) 

 Else Vohlert fortale kort om det lokale foreningsseminar hun har 
deltaget på. Her var god erfaringsudveksling fra andre 
bestyrelsesmedlemmer samt en snak om hvor vigtigt det er med 
frivillige kræfter i en forening for at få en god og aktiv forening til 
gavn for alle medlemmerne. 

Et medlem havde et ønske om at foreningen investerer i voks smelteudstyr 
og evt. en voksstøbeform som medlemmerne kan leje.  
 
 

 
 


